



2024年12月30日 星期一
责任编辑:李谱/视觉设计:姚景/审读:王平



维修家电 本报记者 张飞 摄



文艺表演 本报记者 王蕾 摄



免费擦鞋 本报记者 李辉 摄

12月27日,南阳日报社“党媒帮忙团”走进玄妙观社区—— 涓涓爱心,汇聚便民正能量



本报记者 李辉 张飞

12月27日上午9时至11时,南阳日报社“党媒帮忙团”栏目记者与20余名爱心志愿者一起走进宛城区东关街道玄妙观社区,开展公益便民服务活动。当天气温虽低至零下5摄氏度,但活动现场仍吸引近200名市民热情参与,其中健康义诊、家政服务、磨剪子抢菜刀、电动车维修、免费刷鞋等便民服务项目,受到市民欢迎。

当日,市口腔医院(市第十人民医院)9个科室的十几名主治医生为市民提供全面的健康咨询、检查服务,针对每个人的具体问题给予专业指导和建议。

“最近两三天总是感觉耳胀,就像爬高山那种感觉,掏耳朵还有黄水。”耳鼻喉科医生郑柯用耳镜检查李先生耳内后发现,耳膜及邻近外耳道皮肤有充血现象,诊断为耳膜炎,建议其先吃两天阿莫西林胶囊看看情况,如果症状没有减轻就需要到医院进行治疗。

“我左肩膀非常不舒服,麻烦给看看。”市民李先生来到康复医学科医生王绍义面前咨询。经过仔细检查,王医生发现李先生患有肩周炎,随即对其进行推拿按摩。几分钟后,李先生直呼:“舒服多了!专业医生就是不一样。”

“近段时间有点失眠,量了血压、测了血糖、检查了口腔都正常,看到今天还有中医,就想让号脉开个方,调理一下。”45岁的赵女士说,送医送到家门口,真是好。

“我把这把剪子已经有50年历史了,菜刀也差不多用了50年了……”76岁社区居民孙大爷说,看预告消息“党媒帮忙团”请来了有经验的磨刀匠,就早早过来排队。

只见磨刀匠强师傅左手拿稳刀柄,右手扶好刀身,刀刀在砂轮机上翻飞游走,稍后用刷子蘸水润湿菜刀,在磨刀石上进行细磨,一套动作行云流水。5分钟左右,孙大爷的菜刀变得锋利无比。“看来我家的菜刀、剪子经过强师傅的打磨后,还要继续传下去了。”孙大爷开心地说。

社区居民陈女士说:“我之前就是强师傅的老顾客,他手艺好,这次一看帮忙团里强师傅也来了,就把家里的、邻居家里的剪子、菜刀都带来了。”

记者看到,强师傅面前不一会儿就摆了30余把剪子、菜刀。“今天居民们真是太热情了,说明大家需要我这老手艺,我也非常高兴能参加‘党媒帮忙团’活动,为大家服务。”强师傅说道。

“师傅,我这电动车后轮有异响,骑的时候特别沉,刹车也不太灵,麻烦您看看咋回事。”活动现场,时令电器和雅迪售后的维修师傅刘明也忙得不可开交,刚帮张女士维修了豆浆机,几位居民又推来了电动车、三轮车。

“这是刹车系统的问题。”刘明迅速找到调整刹车张力的螺丝……两个多小时的时间里,无论是有毛病的电动车,还是不工作的热水壶、电饼铛



健康义诊 本报记者 张飞 摄

等,在刘师傅的检查维修中问题都迎刃而解。此外,雅迪售后工作人员还为社区居民带来了24小时免费救援福利,发放数十套暖贴、座套、雨衣、纸杯等爱心物品。社区居民纷纷表示:“这样的服务实实在在,‘党媒帮忙团’的活动我们热烈欢迎。”

“岁数大了,不敢爬高,厨房保洁你们能不能帮帮忙?”临近双节,家政服务咨询区也吸引了众多市民驻足咨询,详细了解育婴保健、家居清洁、养老照料等各类服务项目,希望通过专业服务提升生活质量。

“报社活动一呼即应,因为我们的初衷都一样,想多给社区居民办点实事儿。”南阳七彩彩虹家政服务爱心志愿团的杨歌表示,春节前保洁需求攀升,有需要的市民可提前预约。

爱如潮水,情似暖阳。当日,玄妙观社区的干部群众也主动加入“党媒帮忙团”志愿服务中来,社区居民自发组建的喜乐梨园戏曲文化宣传队带来了丰富多彩的文艺节目;自主创业者王恒为近50名市民义务擦鞋;社区党员专干推出独生子女父母奖励扶助认证便民服务,现场讲解政策、手把手帮忙登记信息办理认证,确保居民及时享受相关福利待遇。

“涓涓爱心汇聚正能量,丝丝善举传递真感情。”玄妙观社区党支部书记郭莉娜说,“党媒帮忙团”携手爱心志愿者走进不同社区,为群众提供各类便民服务,贴心更暖心,无形中带动更多爱心人士伸出手,为美好幸福南阳助力添彩。③9



云悦读



磨剪子 本报记者 李辉 摄



家政咨询 本报记者 张飞 摄



信息认证 本报记者 李辉 摄